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ATA DA VIGÉSIMA TERCEIRA REUNIÃO ORDINÁRIA DO FÓRUM PERMANENTE DE ENERGIA DA UFAM 

 

Aos dezessete dias do mês de novembro do ano de dois mil e vinte e três, por videoconferência, 1 

realizou-se a vigésima terceira reunião ordinária do FPE/UFAM sob a presidência do Prof. Dr. Rubem 2 

Cesar Rodrigues Souza, diretor do Centro de Desenvolvimento Energético Amazônico – CDEAM/UFAM, 3 

contando com a presença dos seguintes membros: Sr. Ronney César e Sr. Marco Villela, representantes 4 

do Governo do Estado; Sra. Raquel Caldas Ferreira, suplente da CIGAS; Sra. Alessandra Mathyas e Sra. 5 

Samara Santos, representantes da WWF-Brasil; Prof. Israel Gondres Torné, representante da 6 

Universidade do Estado do Amazonas; Sr. Emerson Araújo, representante do SENAI-AM; Sr. Aristóteles 7 

Neto e Sr. Fernando Folhadela, representantes da CIAMA; Sra. Edimary Porto, representante da 8 

SUFRAMA; Sr. Gleydson Fontinele, representante da Eletronorte e; Profa. Lucielen Nunes, 9 

representante do IFAM. Dando início à reunião, após saudar a todos, o presidente registrou e deu 10 

boas-vindas aos senhores Guilherme e Roberto, novos representantes da ABIN e à Sra. Samara Santos, 11 

representante suplente da WWF. Em atendimento ao pleito de um dos palestrantes foi feita a 12 

alteração na ordem das apresentações. Em seguida, o Presidente informou o seguinte: i) A realização 13 

do XIV Congresso Brasileiro de Planejamento Energético que ocorrerá no período de 16 a 18 de 14 

outubro de 2024, na cidade de Manaus, que conta com apoio do Governo do Estado e que precisará 15 

do apoio de todas as instituições; ii) Realização da I Feira de Soluções para a Transição Energética na 16 

Amazônia que será realizada pela Secretaria de Ciência e Tecnologia no mesmo período e local do XIV 17 

Congresso Brasileiro de Planejamento Energético e; iii) lançamento pelo CDEAM da Revista Energia na 18 

Amazônia que ocorrerá no ano de 2024 por ocasião da comemoração dos 20 anos de criação do 19 

CDEAM. Não havendo mais informes o Presidente deu início à reunião tratando do primeiro ponto da 20 

pauta, qual seja: apreciação da ata da vigésima segunda reunião do FPE. Prestados os esclarecimentos 21 

foi posta em votação sendo aprovada por unanimidade. Para tratar do segundo ponto da pauta, o 22 

presidente agradeceu a presença e passou a palavra para ao Prof. Dr. Jamil Haddad da Universidade 23 

Federal de Itajubá, para discorrer sobre o tema Centro de Hidrogênio Verde da UNIFEI. O prof. Jamil 24 

fez sua apresentação e ato contínuo a palavra foi franqueada para os questionamentos. Após os 25 

membros terem se manifestado e tendo seus questionamentos respondidos, o Presidente se 26 

manifestou informando que tratativas estão em curso para celebrar a parceria institucional entre a 27 

UFAM e UNIFEI. Dando continuidade à reunião, o Presidente agradeceu a presença e deu boas-vindas 28 

ao Sr. Felipe Sgarbi e ao Sr. Luis Andrés, ambos do Banco Mundial, para discorrerem sobre o tema 29 

Energia na Pauta do Banco Mundial. O Sr. Felipe fez sua apresentação e respondeu a todos os 30 

questionamentos. Ao final, o Presidente reiterou seus agradecimentos manifestando seu interesse em 31 

contar com a instituição em outros momentos. Em seguida, o Presidente agradeceu a presença e deu 32 

boas-vindas à Profa. Dra. Zoraide Souza Pessoa da Universidade Federal do Rio Grande do Norte, 33 

concedendo a palavra para que ela discorresse sobre o tema Transição ou transações energéticas, 34 

mudanças climáticas e justiça socioambiental no Nordeste do Brasil. Com a palavra a Dra. Zoraide fez 35 

sua apresentação e, ao final, respondeu aos questionamentos. Com a palavra o Presidente agradeceu 36 

a palestrante e manifestou-se enfatizando a importância das informações trazidas pela professora no 37 

sentido de balizar a elaboração de políticas públicas que consigam estimular a disseminação das fontes 38 

renováveis com real justiça e sustentabilidade. Dando prosseguimento à reunião, o presidente 39 

agradeceu a presença e passou a palavra para o Sr. Marco Villela da Secretaria de Energia, Mineração 40 
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e Gás – SEMIG para que ele discorresse sobre o tema Ações da Secretaria de Energia, Mineração e 41 

Gás do Estado do Amazonas - SEMIG. Com a palavra o Sr. Villela fez sua apresentação e ato contínuo 42 

o presidente agradeceu e franqueou a palavra para as devidas considerações dos membros do Fórum. 43 

Não havendo perguntas o presidente pediu que o palestrante encaminhasse ao Secretário o que segue: 44 

1. A situação atual sobre os projetos de lei que o Conselho Estadual de Energia encaminhou para o 45 

governo do Estado; 2. A situação sobre o Plano de Transição Energética para o estado do Amazonas e 46 

os instrumentos de Planejamento Energético e; 3. Elaboração de um plano de ações da SEMIG a ser 47 

apresentado na primeira reunião do FPE/UFAM em 2024. O Sr. Marco Villela disse que levaria ao 48 

conhecimento do Secretário. Nada mais havendo a tratar, o Presidente agradeceu a presença e 49 

participação de todos, desejando boas festas e feliz 2024, dando por encerrada a reunião, sendo 50 

lavrada a presente ata. 51 


